



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期五 2021年5月 21
农历辛丑年四月初十

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfbxw@126.com | 第6252期 今日12版

王昌荣在浙江大学之江校区走访调研时强调

一体推进法治浙江平安浙江建设提供智力支持

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 5月19日下午,省委常委、政法委书记王昌荣来到浙江大学之江校区,围绕一体协同推进法治浙江、平安浙江建设问题,与有关机构专家教授座谈交流,听取意见建议。他指出,浙江大学是全国著名高校、世界知名学府,也是省委省政府决策的高端智库。他希望浙江大学相关单位进一步加强与我省政法单位、法治部门的协作交流,充分发挥学科智库优势,构筑基础研究高地,释放人才集聚高能,当好服务地方高参,更好地为一体协同推进法治中国示范区、平安中国示范区建设把脉问诊、建言献策,努力服务我省争创社会主义现代化先行省。浙江大学党委书记任少波参加,省委政法委常务副书记朱晨陪同。

近年来,浙江大学统筹资源力量,先后成立了社会治理研究院、数字法治研究院、公共政策研究院等研究机构,

与有关地方和单位共建了立法研究院、新时代“枫桥经验”研究院,为深入推进法治建设、平安建设和基层社会治理提供了一系列研究成果和决策参考。在之江校区,王昌荣逐一走访相关研究机构,对他们长期以来大力支持法治建设、平安建设表示感谢,期望进一步坚持正确方向、主动融入浙江发展大局、始终走在时代前列。

在座谈会上,黄先海、周江洪、胡铭、赵骏、郑春燕、葛洪义、范柏乃、陈丽君等专家教授先后发言,从各自研究领域出发,就一体推进法治浙江、平安浙江建设的内涵外延、载体抓手、方法手段、考核评估等提出意见和建议。

在听取大家发言后,王昌荣指出,以数字化改革为牵引,一体协同推进法治浙江、平安浙江建设是省委提出的一项重大课题,需要党委政府和理论研究机构同向发力、共同研究。省委政法委、省委依法治省办要充分认识一体协同推进法治浙江、平安浙江建设是学习贯彻习近平法治

思想的根本要求,是建设“重要窗口”、争创社会主义现代化先行省的必然要求,进一步加强与高校、研究机构的协作交流,抓紧完善顶层设计、拿出具体方案,努力做到目标清、现状清、任务清、路径清、举措清。希望浙江大学相关研究机构立足浙江“三个地”的政治优势,深学笃行习近平法治思想,坚持正确的研究方向,加强理论和实务融合研究,努力打造全国领先、国际一流的高端智库。紧扣把论文写在大地上的要求,扎根实践、紧贴实际,深入基层、走近群众,善于在法治浙江和平安浙江的生动实践中总结提炼理论成果和制度成果。围绕推进数字法治系统建设、完善风险闭环管控大平安机制等重点问题,既加强系统性、前瞻性研究,也重视专题研究、跟踪研究,努力推动更多的研究成果转化为党委政府的决策部署、改革发展的具体举措。

朱瑞忠、王中毅、叶新、蒋建森等参加。

数字法治系统建设省工作专班会议召开

本报记者 李洁 王志浩

本报讯 5月20日,数字法治系统建设省工作专班召开会议,认真学习贯彻省委关于数字化改革部署要求,交流前期工作,明确重点任务,研究部署一体推进数字法治系统建设思路举措。省委政法委常务副书记、数字法治系统建设省工作专班组长朱晨主持并讲话。

会议指出,今年以来,省工作专班各牵头单位围绕工作目标,边学边研边干,定义内涵认识逐步深化,核心业务重构扎实推进,工作衔接配合更加紧密,场景应用建设迭代提升,数字法治系统建设的总体思路更加明了、目标任务更加明确、方法路径更加明晰,为下一阶段工作顺利开展打下了坚实基础。

会议强调,各牵头单位要按照省委总体部署,认真谋划,加紧实施,确保阶段性重点任务如期完成。

要持续优化数字法治系统建设顶层设计,抓紧绘制《数字法治系统建设思维导图》,编制《数字法治系统建设工作指南》,进一步明晰任务定义,梳理业务需求,确定重点改革事项,不断健全数字法治系统建设任务体系。

要加快完善风险闭环管控大平安体系建设,抓紧组建专班,制定工作方案,研究定义内涵,做好核心业务梳理和需求分析,厘清改革事项清单,制定作战图,力争6月底前与政法一体化办案体系等进展同步。

要扎实推进多跨场景重大改革,按照数字化改革V字模型,聚焦改革突破和制度重塑,以《数字法治系统重大跨场景清单》为龙头,建立全省数字法治系统多跨场景“一本账”,逐一分析研究,迭代提升已有成果,集成建设一批重大跨场景应用。

要抓紧谋划研究制度理论体系,通过实践总结和前瞻性研究,把数字法治系统建设中共性的具有普遍意义的研

究成果固定下来、把行之有效的做法固化下来,形成解决复杂问题高效、便捷、可行的制度机制。

要深入开展数字法治整体宣传,围绕思路举措、经验做法、特色亮点等,组织开展常态化主题宣传,努力营造数字法治系统建设的浓厚氛围。

会议要求,各牵头单位要坚持问题导向,压紧压实责任,对标省里的顶层设计找准着力点,按下快车键,跑出加速度,推动形成整体联动、高效协同的强大合力,有力有序有效抓好各项工作,确保建设任务理得清、接得住、跟得上。

会上,省法院、省检察院、省公安厅、省司法厅、省综合执法办汇报了工作进展情况,并审议了《数字法治系统重大跨场景清单》。

省工作专班副组长、成员,相关单位负责人和专班全体工作人员参加。

58幢住宅40幢掉墙砖,居民不得不撑伞走过 德清一小区遭“高空坠物”威胁11年

见习记者 郝振宇

高空坠物,威胁的是公共安全。近日,德清县的方女士向本报反映,她居住的德清县桂花城小区住宅外立面墙砖脱落严重,小区业主每天生活得提心吊胆。围绕“谁来负责”的问题,业委会与开发商的纠纷已持续多年,至今没有明确结果。日前,本报记者前往德清实地探访。

58幢住宅40幢掉墙砖

方女士所说的桂花城,全称“绿城·德清桂花城”,位于德清县舞阳街与云岫南路交叉西侧,共有住宅58幢,分为栖霞苑、流云苑等7个组团,包括小高层20幢、多层38幢,由德清县绿城中田房地产开发有限公司建设,2007年至2009年陆续交付使用,是德

清县城里较为高档的小区。

日前,记者来到这个小区,满眼绿意,环境不错。小区住宅外立面全都铺贴着矩形瓷砖,单片长约20厘米、宽约3厘米,呈黄褐色。多幢住宅的外立面墙砖有缺损,记者在栖霞苑3幢看到,仅单侧就有6处脱落,面积占到了南侧墙体的1/3。小区物业负责人许显红告诉记者,现在整个小区共有40幢住宅存在外立面墙砖掉落的情况。

时不时掉落的墙砖,成为小区居民深深的担忧。许显红说,2018年春天,物业出资11万,在出入口、商铺等处搭建起7个脚手架,防止墙砖掉落砸到路人。“后来又搭了一些脚手架,现在已增加到了44个。”但即便如此,从高楼层脱落的墙砖仍会时不时砸下来。

小区保洁主管陈卫芬经历过惊险一刻。今年3月的一天,她在栖霞苑5幢附近与同事一起处理生活垃圾,“突然听到一声巨响,一块墙砖正砸在我刚刚走过的地方”。

为防止被墙砖“袭击”,居民想出不少招数。9幢的胡大爷说,墙砖会掉的现象已持续好几年了,为此,他带孙子在小区玩的时候,无论雨天晴天,都会打把伞,撑着伞走过脚手架。

(下转2版)



浙江公告
信用服务平台



律企联
中小企业免费法律咨询平台

